老帅的"三静"

场外音

81岁的徐根宝,算得上本次 全运会年龄最大,也是率队征战 经验最丰富的教练之一,从高洪 波、范志毅到蒯纪闻,他早已桃 李满天下。昨日上海 U20 男足 取得两连胜后,场边的徐根宝长 出了一口气,感叹"每一场都很 难",赛前赛后,他都不忘对队员 强调,在训练和比赛时要做到 "三静"--"平静、安静、心静", 这是队伍成功的基础,也是老帅 的土壤里能不断涌现青年才俊 的重要原因。

20多年前,当徐根宝第二次 卸任申花主帅时,他特意给自 己放了几天假,利用那短暂的 几天,徐根宝静下心来决定了 未来的发展方向。随后他义无 反顾地扎根崇明,一心搞起青 训事业。当时徐根宝给自己定 下的"规矩"里,便有多年后教 导一代代弟子时,经常挂在嘴边

作为一个讲究执行力的教 练,徐根宝对自己和弟子一样高 要求。在崇明的这20多年,除 了偶尔参加一些活动和颁奖,老 帅在公开场合露面的次数并不 多,远离"焦点"的日子里,他将 自己的"三静"规矩代代传承,在 崇明岛专心充当着足球园丁,这 才有了后来在全运会、中超和世 预赛上大展身手的武磊、张琳 芃、颜骏凌和如今备受期待的蒯

徐根宝的徒弟范志毅曾多 次感慨:"师父对于事业的热情 超乎想象,他在基地里整天都讨 论'这个球怎么传''那个球员怎 么跑位',话题几乎从不离开足 球。"这份专注正是老帅将"三 静"付诸行动的表现。20多年 来,看似简单的"六字诀"陪伴一 代代球员成长成才,在各个赛场 披荆斩棘。每每谈及国内足坛 的现状,徐根宝总是语重心长地 说:"中国足球需要静下心来发 展青训, 打好基础, 不能过于急 功近利。"其实,老帅心底那份对 于青训事业的热情、甘于寂寞的 坚持和排除干扰的专注力,正是 年轻一辈的从业者缺少的,更可 能是帮助中国足球逐步走出低

李新翔献绝杀 上海U20队力克福建

根宝率队两连胜

昨晚,全运会男子足球项目 U20小组赛C组第二轮打响,凭 借海港队小将李新翔第85分钟 的进球,上海U20男足1比0绝 杀福建U20男足,取得两连胜, 登顶小组积分榜,已经基本确保 小组出线、进入八强。

尽管三天两寨的寨程相当 密集,本场比赛上海队的出场阵 容与前一场变化不大,7号李新 翔、10号蒯纪闻、9号刘诚字等 几名在海港、申花崭露头角的小 将均披挂上阵。总教练徐根宝 的意图也很明显: 本场全力争 胜,抢占小组出线的有利位置。

小组第一轮,福建U20以1 比0战胜四川队。若想以小组榜 首出线的话,上海队必须拿下对 手全取3分。相比第一场以6比 0轻取中国澳门队,这场比赛明 显要艰苦得多。福建U20男足整 体实力平均、心态摆得很正,全场 始终摆出541死守反击的架势,



■ 徐根宝场边指挥

上海U20全运男足虽然占据场面 优势,但在上半场始终无法打破 僵局,面对福建队的严防死守,上 海队仅有三次射门,且均未射 正。易边再战,很长时间里双方 都没能打开局面,直到第85分 钟,张俊杰左路突破过人后传中, 李新翔机敏前插至小禁区内捅射 破门,最终帮助球队绝杀对手。 两轮过后上海U20积6分。11月 5日下午4时最后一轮小组赛,上 海队将迎来与四川队的较量。

赛后,球队主教练石磊在接 受采访时表示:"赛前徐指导就 再三要求队伍要思想集中,做好 打硬仗的准备,队员们面对密集 防守还是能沉住气,最后找到机 会取得了胜利。"进球功臣李新 翔则说:"这场比赛非常不容易, 对方全力防守,也给我们敲响了 警钟,全运会对手都不好打, 要一场场拼才能胜利。'

本报记者 关尹

■ 海港队在泰国进行赛前训练 海港队今晚将在亚 冠第四轮中客场挑战泰 国武里南联队。尽管在 中超争冠的最后阶段,仍 然要面临双线作战,但考 虑到联赛末轮是在11月 战 22日才开打,有足够的时 间休息调整,海港队此战 的目标将是全力争胜。 玉 赛前主帅穆斯卡特也明

武

里

联

队

取

中超倒数第二轮主 场3比0大胜浙江队后, 由于身后的成都蓉城输 球,这个威胁最大的竞争 对手落后海港4分,已提 前退出冠军争夺,而第二 名申花想要反超的可能 性也很小。联赛最后一 轮,海港队将客场挑战大 连英博,只需一场平局就 能确保夺冠,因此球队上 下的压力不大,目前的首 要任务就是今晚的亚冠。

确表态:"已将所有注意

力转向亚冠,我们急需追

分才有可能出线。

本赛季海港在亚冠 精英联赛1平2负,开赛 以来难求一胜,外界对于 海港对待亚冠的比赛态 度有一定的质疑之声,球 迷也希望海港此时能够 将联赛争冠压力暂时放 下,力争在武里南联身上 实现亚冠开门红,至少要 在客场拿分。

本场比赛也是海港队守门员颜 骏凌代表球队第500次出战,意义 非同一般。颜骏凌在接受采访时也 表示,这场比赛对于海港很重要, "我们首先的目标是客场拿分,当然 如果我们能够在客场赢球的话,小 组出线形势就会完全不同。

当然,困难是肯定存在的。首

先,主力高中锋古斯塔沃 遭遇追加处罚被停赛,无 法出战;另外一名前场主 力攻击手加布里埃尔仍处 在伤病中,同样将缺席;莱 昂纳多的伤势同样没有完 全康复,对海港而言,前场 攻击力无疑会大受影响。 包括刘若钒、李帅等人也 有不同程度的伤病在身, 而李新翔、蒯纪闻两名主 力轮换又被抽调去了全运 会,因此在人员方面,穆斯 卡特恐怕要面临一些危 机,吕文君、魏震、徐新、傅 欢、李圣龙等球员大概率 将获得出场机会。

本场亚冠对手武里南 联目前在国内联赛中排名 第一,而且他们近期更换 了主教练,英格兰人杰克 逊接过球队教鞭,此前他 曾经执教过澳超的中央海 岸水手,在上赛季的亚冠 联赛中与上海申花交过 手。从实力上来说,占据 主场之利的武里南联还是 不好对付的。在亚冠征战 历史上,海港队曾与多支 泰国球队交手,其中包括 蒙诵联、清莱联等,而海港 与武里南联也曾在2020 赛季亚冠资格赛中碰面, 当时海港队坐镇主场3比 0战胜对手。

尽管面临诸多困难,穆斯卡特 在昨天的赛前新闻发布会上还是表 达了全力争胜的决心。"球队在国内 结束了一场跌宕起伏的中超联赛比 赛之后,我们已将所有关注点和注 意力转向亚冠准备工作中。本赛季 亚冠联赛前三轮结束后,我们急需 追分,这样才有可能从小组出线。"

本报记者 关尹

F1年度车手冠军之争进入关键期

迈凯伦会输在内斗上吗?

的江湖里,队友可以是争夺冠军的 最好帮手,也能成为击碎梦想的"无 情铁手",现阶段的迈凯伦车队,应 该对此深有体会。本周末,F1将转 战巴西圣保罗,在仅剩4场分站且 车队总冠军已有归属的情况下,迈 凯伦的诺里斯、皮亚斯特里以及红 牛车队的维斯塔潘间的车手冠军 "三国杀",已经成为焦点。虽然从 赛车性能和绝对速度来看, 迈队双 星有一定优势,但队友间那让人难 以捉摸的关系以及车组之间的明争 暗斗,却可能给维斯塔潘带来机会, 相比技战术,内斗或许更能左右年 度冠军的归属。

本赛季已经比了7个多月,迈

凯伦拥有全围场速度最快、性能最 为稳定全面的赛车,已经成为共识, 夏休期前,大部分人都认为,今年的 年度车手冠军将在诺里斯和皮亚斯 特里这一对队友间产生。然而正如 许多小说和影视剧中所描述的情节 那样,这两个人可以一起熬过艰难 的时段,可一旦苦尽甘来,个人的那 点小九九就会慢慢冒出,给正处于 上升期的团队,埋下不小的隐患。 "诺里斯在起跑时这样凶狠地

挤撞我,车队难道就干看着,不该给 我一个说法吗?"此前在新加坡大奖 赛发车后,皮亚斯特里的质问通过 无线电传到了全球观众的耳朵里, 也让外界对两位车手关系的怀疑达 到顶点。尽管车队方面很快出面灭

火, 还诵讨各种手段营造出一团和 气的局面,但明眼人都明白,到了争 夺年度车手总冠军的关键时刻,拥 有一辆好车的迈凯伦双星,并不会因 为队友的身份在赛道上心慈手软,毕 竟从达蒙·希尔、舒马赫到汉密尔顿 的经历已经多次证明,想在F1里功 成名就,就不能当个"老好人"。

诺里斯和皮亚斯特里鹬蚌相 争,一度直言对本赛季总冠军不抱 太大希望的维斯塔潘,又看到了机 会。最近的分站赛事,荷兰车手成 为赛道上表现最出色的人,尽管他 驾驶的红牛赛车在性能上或许不如 那两辆橙色的迈凯伦, 却无法阻止 深陷内斗阴云的对手一次次将机会 送到面前,从"不抱希望"到"有点想



法"再到"会努力争取",维斯塔潘一 次次登上领奖台,谈及即将开始的巴 西大奖赛和总冠军争夺,维斯塔潘的 说法已经变成"不容易但有机会,会 竭尽全力一搏"。毫不夸张地说,荷 兰人如今越来越足的勇气和信心,有 一大半是迈凯伦的内斗给的。

2007赛季,坐拥当赛季最佳赛

车的迈凯伦,因为无法阻止阿隆索和 汉密尔顿在后半赛季的恶性竞争,眼 睁睁看着法拉利的莱科宁一步步追 上分差,最终逆转登顶。18年后,这 支饱经风雨的老牌车队,依然坚持 "不分一二号车手,鼓励自由竞争"。 这一回面对类似的局面,他们会重 蹈覆辙吗? 本报记者 陆玮鑫

诺里斯(左)与皮亚斯特里面和心 不图和